

乌克兰“胜利计划”前景如何

新华网消息 乌克兰总统泽连斯基日前公布就俄乌冲突制定的“胜利计划”要点后,17日又到布鲁塞尔再次推介,并称按此计划将在明年年底前“结束战争”。“胜利计划”有何具体内容?各方作何反应?又将产生什么影响?

■“胜利计划”有何内容

据乌克兰媒体报道,泽连斯基16日在乌克兰最高拉达(议会)公布了“胜利计划”的五个要点:

“一,北约在战争结束前向乌克兰发出加入的邀请;二,加强乌防御能力,包括继续在俄罗斯领土开展军事行动,解除打击俄本土武器使用限制,与伙伴国协防俄战机,扩大乌无人机和导弹使用,获取伙伴国情报信息;三,增强乌方威慑能力,包括在乌克兰全面部署‘非核武’类的威慑性武器,以抵御俄方入侵并限制其入侵能力;四,发展乌克兰战略和经济潜力,加强对俄制裁;五,战后,乌克兰军队可利用其战场经验加强北约和欧洲防御能力,甚至可以替换在欧洲的部分美军。”

据报道,“胜利计划”第二、三、四部分包括“秘密条款”,已向美西方盟

友说明。泽连斯基认为,如果一切按“计划”进行,那么有望在明年年底前“结束战争”。

泽连斯基17日在布鲁塞尔出席欧盟峰会和北约国防部长会议时再次推介“胜利计划”。他对欧盟各领导人表示,这一计划不取决于俄罗斯的意志,只取决于“我们盟友的意志”。

■各方作何反应

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃16日表示,所谓“胜利计划”其实是一套语无伦次的口号,就是为了将北约成员国拖入与俄罗斯的直接对抗,是“让乌克兰和乌克兰人民陷入灾难的计划”。

欧盟委员会主席冯德莱恩在欧盟峰会后发表的声明中提及泽连斯基展示了“胜利计划”,并表示欧盟对乌的支持“不会动摇”。但据《政治报·欧洲

版》援引一位欧盟外交官的话说,峰会并没有对“胜利计划”进行深入讨论。

德国总理朔尔茨在布鲁塞尔出席记者会时强调,德国有责任确保当前的俄乌局势不会升级为俄罗斯和北约之间的战争,因此他不会改变不向乌克兰提供“金牛座”导弹的决定。立陶宛总统瑙塞达说,泽连斯基的“胜利计划”是西方国家“在过去几个月甚至几年里”都一直没实现的,“实际上这个计划并没有什么新内容”,首先,关于加入北约的邀请,各方无法达成共识。匈牙利总理欧尔班17日在社交媒体上称这一计划“令人恐惧”。他说,与其继续向乌克兰运送更多武器,不如推动停火与和平谈判。

北约秘书长吕特16日表示,他不能说在此刻支持整个“胜利计划”,因为诸多方面尚待“更好地理解”。美国国防部长奥斯汀17日在布鲁塞尔被媒体问及“胜利计划”时,也表示自己“不适合公开评论他(泽连斯基)的计划”。

■计划前景如何

乌克兰国际问题专家马克西姆·亚利说,虽然“胜利计划”听起来让乌

民众感到兴奋,但短期内难以付诸实践。不论是在访问美国还是布鲁塞尔,或是此前访问欧洲四国,泽连斯基的“胜利计划”均遭到“冷遇”。尤其是计划中关于战时邀请乌加入北约和授权使用西方武器对俄本土实施远程打击等内容,未能得到美国和德国支持。

俄罗斯独联体国家研究所副所长弗拉基米尔·扎里欣认为,即使西方同意全面执行泽连斯基的计划,乌克兰也不会取得胜利。北约承认,计划提出的任何一点都无法从根本上改变当前局势。

乌克兰政治专家亚历山大·科切特科夫说,评价“胜利计划”优缺点没有意义,因为该计划很明显不是为了实施而制定的。例如,在战争结束前“邀请乌克兰加入北约”这样的内容,北约是不会接纳一个战时国家加入的。泽连斯基的一系列举动,目的就是向乌各界表明,他已经为乌克兰制定了“胜利计划”,但美西方拒绝为该计划买单,责任不在总统本人,不在乌政府,问题出在乌克兰的西方伙伴那里。作为无奈之举,乌克兰民众将被迫接受现实,接受更加“残酷”的“和平计划”。

普拉博沃宣誓就任印度尼西亚第八任总统

新华网消息 普拉博沃·苏比延多20日宣誓就任印度尼西亚第八任总统,开启为期五年的总统任期。前总统佐科长子吉布兰·拉卡布明·拉卡宣誓就任副总统。

总统就职仪式当天上午在印尼人民协商会议大楼内举行。在人民协商会议主席阿赫玛德·穆扎尼的见证下,普拉博沃与吉布兰宣誓并签署就职文书。

在就职演讲中,普拉博沃重申他对全民利益的承诺。他说:“我们将始终把国家和人民的利益放在首位,个人利益将退居其次。”

现年73岁的普拉博沃曾担任印尼国



防部长,拥有数十年的军旅生涯。在2月14日举行的印尼总统大选中,普拉博沃与吉布兰以58.58%的得票率获胜,当选正副总统。4月24日,印尼选举委员会正式宣布普拉博沃为印尼第八任总统。

苏丹开始为140多万民众接种霍乱疫苗

新华网消息 苏丹卫生部19日宣布在东部的卡萨拉州、加达里夫州和北部的尼罗河州开始为140多万民众接种霍乱疫苗。

苏丹卫生部当天发表声明说,疫苗接种活动将持续至24日,目标人群是上述三州140余万岁及以上民众。此次接种活动将有助于降低苏丹的霍乱感染率和死亡率。

为帮助苏丹应对霍乱疫情,联合国儿童基金会(儿基会)等三家国际机构上月和本月分别向苏丹提供了40.4万剂和140.72万剂霍乱疫苗。

根据苏丹卫生部17日发布的数据,该国今年7月暴发的新一轮霍乱疫情已导致25037人感染,其中702人死亡。儿基会18日警告说,苏丹约310万人正面临感染霍乱的风险,其中包括50万五岁以下儿童。

2023年4月,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。持续冲突及其引发的严峻人道主义状况以及季节性暴雨引发的洪灾导致霍乱、登革热等传染病在苏丹大规模传播。

浮山街道盘泗洲社区:

消防演练进小区 筑牢安全“防火墙”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 徐琪 周景)10月16日,咸安区浮山街道盘泗洲社区联合咸安区消防救援大队在海德公馆小区沿街商铺开展消防安全知识培训,进一步增强沿街商铺人员消防安全意识,提高火灾应急处置能力。

当天,消防宣传员结合商铺消防安全

需求,深入浅出地讲解应如何规范设置消防安全器材,以及日常消防安全自查的方式方法,提醒商铺要保持消防通道畅通,不堆放杂物;定期检查电气设备,防止短路和过载;不私拉乱接电线,不使用大功率电器等。同时,指导大家制定火灾应急预案,明确各人员职责,以便在火灾发生

时能有序进行应急处置。

针对餐饮、午托机构等场所,宣传员强调应规范使用各类燃料、安全用电,尤其要保证安全通道顺畅。遇到火灾应按照“熟悉环境,出口易找;发现火情,报警要早;保持镇定,有序外逃;简易防护,匍匐弯腰;慎入电梯,改走楼梯”二十字口诀逃生。

在消防器材使用教学环节,宣传员现场讲解了灭火器的种类、适用范围及正确使用方法,手把手地指导参训人员进行灭火实操,确保大家在火灾发生时能够迅速、有效地使用消防设施设备。此外,强

调了疏散指示标志和应急照明的作用。

参与培训的商铺经营者纷纷表示,此次消防安全知识培训内容丰富、实用性很强,让他们受益匪浅。他们将把所学的消防安全知识运用到实际经营中,加强火灾防范,共同营造安全有序的经营环境。

“此次消防安全知识培训有利于增强商铺经营者及员工的消防安全意识和应急处置能力。”盘泗洲社区相关负责人表示,将持续开展消防安全自查自纠行动,压实各类商铺消防安全主体责任,共同营造更加安全、稳定的社区环境。

邻里驿站办起爱心托管班

银泉社区“周末学堂”让孩子周末有“趣”处

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 金珣 刘程英)“独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。遥知兄弟登高处,遍插茱萸少一人。”10月19日上午,咸安区浮山街道银泉社区绿洲湾小区邻里驿站内传出诗歌朗诵声。原来是银泉社区团支部联合共青团咸安区委员会、湖北科技学院益起爱公益协会开办的“周末学堂”爱心托管班开班了。

今年10月是第15个全国敬老月,本期

托管班以敬老爱老为主题。活动现场,志愿者老师首先为孩子们讲述了重阳节的由来和历史演变,带领孩子们一同了解重阳节孝亲敬老文化;随后,志愿者老师选取和重阳节相关的古诗词,让孩子们感受古人对重阳节的情感表达。此外,志愿者们还为孩子们讲解了科学敬老相关知识,学会关爱老人身心健康,掌握与老人沟通技巧等。最后,在志愿者们的带领下,孩子们发挥创意和想

象,制作以敬老为主题的手工画。

据悉,本期银泉社区“周末学堂”爱心托管班定于每周六上午9:00—11:30开课,将从10月19日持续到明年1月上旬,可有效辐射到绿洲湾、领秀城、桂泉花园、银泉明珠等小区青少年。

“我们将‘周末学堂’爱心托管班开到邻里驿站,更方便周边家长接送,既给孩子们的假日提供好去处,也为孩子们的假日安全



保驾护航。”银泉社区党委书记李芳表示,将充分发挥邻里驿站阵地作用,持续开展更多丰富多彩的青少年关爱服务,为促进辖区青少年全面健康发展贡献社区力量。